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Να διαβαστεί την Κυριακή 17 Μαρτίου 2024, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας αλλά πριν από κάθε άλλη 
ανακοίνωση: 
 
Προς τους αιδεσιμότατους Πατέρες και Πρεσβυτέρες, διακεκριμένους Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, σεβάσμιους Μητροπολίτες, Φιλόπτωχον και μέλη των 
Διοικητικών Συμβουλίων και ευσεβείς πιστούς της Αγίας και Θεοπροστατευόμενης 
Μητροπόλεως Πιττσβούγου, 
  
«Χάρηκα όταν μου είπαν: «Ας ανεβούμε στον οίκο του Κυρίου!» (Ψλ 121/122:1). 
  
Αγαπητοί, βρισκόμαστε μαζί στην αρχή της ετήσιας πορείας μας προς την Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή, την περίοδο που βαδίζουμε μαζί προς το ζωοποιό Πάθος, τον Θάνατο 
και την Ανάσταση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Κατά την εποχή της επίγειας 
διακονίας του Ιησού, υπήρχε μόνο ένας τόπος όπου ο λαός του Θεού γιόρταζε σωστά το 
Πάσχα - ο Ναός στην Ιερουσαλήμ - που σήμαινε ότι το προσκύνημα συγκέντρωνε 
Εβραίους από όλη την αυτοκρατορία, οι οποίοι ταξίδευαν με κοινό σκοπό και 
περιμένοντας με χαρά την κοινή γιορτή της απελευθέρωσης του λαού τους από τον 
θάνατο προς στη ζωή με τον Κύριο. Ο εορτασμός του Πάσχα χρειαζόταν πολύ 
σχεδιασμό και προετοιμασία - Ιερείς και Λευίτες εργάζονταν για εβδομάδες για να 
συγκεντρώσουν τις απαραίτητες προμήθειες, πολίτες της Ιερουσαλήμ ετοιμάζονταν να 
ανοίξουν τα σπίτια και τα χωράφια ακόμα και τις ταράτσες τους στους προσκυνητές, 
μουσικοί ετοίμαζαν τους ύμνους της γιορτής - αλλά η προετοιμασία αυτή επέτρεπε τη 
μεγάλη συνέλευση του λαού, ο οποίος θα συμμετείχε μυστηριακά στην ενθύμηση του 
μεγάλου εκείνου γεγονότος που καθόρισε τη σχέση τους με τον Θεό και αποτελούσε τον 
πυρήνα της ταυτότητάς τους. Καθώς πλησίαζαν στην Ιερουσαλήμ και ανέβαιναν στο 
Όρος Σιών, οι άνθρωποι συλλογίζονταν τις ανάγκες τους και την ιστορία τους καθώς 
ανέβαιναν τα σκαλιά του ναού, και την χαρά που ένιωθαν όταν συνέρχονταν ενωμένοι 
ως ένας λαός στον ναό του Θεού. 
 
Εμείς που στεκόμαστε ως το νέο Ισραήλ της νέας διαθήκης συμμετέχουμε κι εμείς κάθε 
χρόνο σε αυτό το προσκύνημα. Η κάθε ενορία μας γίνεται μία Ιερουσαλήμ, και όλες οι 
εκκλησίες μας γίνονται οι Ναοί του Υψίστου Θεού - και με τη χάρη του Αγίου 
Πνεύματος, κάνουμε το ίδιο ταξίδι όλοι μαζί, και όταν μαζευόμαστε στις εκκλησίες μας, 
γιορτάζουμε το Πάσχα ως ένας λαός - σε ενορίες, μητροπόλεις, αρχιεπισκοπές και τα 
πατριαρχεία όλου τού κόσμου. 
 
Εφέτος είμαστε έτοιμοι να συγκεντρωθούμε για ένα ταξίδι διαφορετικού είδους, πιο 
τοπικής σημασίας: την ανέγερση του νέου Μητροπολιτικού μας Κέντρου. Και γι’ αυτό, 
επίσης, οι εργασίες έχουν ξεκινήσει εδώ και καιρό: χρόνια σχεδιασμού, αρχιτεκτονικές 
μακέτες,  οικολογικές μελέτες,  και άλλες προετοιμασίες έλαβαν μέρος τα τελευταία 
χρόνια, χάρη στη βοήθεια και τη γενναιοδωρία των πρώτων δωρητών, με αποτέλεσμα 



 
 

 

την έναρξη της κατασκευής του έργου. Η προσπάθειά μας είναι απαραίτητη και πρέπει 
να δεσμευθούμε να κάνουμε το ταξίδι όλοι μαζί ώστε να ταξιδέψουμε μαζί, να 
δουλέψουμε προς τον κοινό σκοπό και να καλύψουμε τις ανάγκες των ενοριών και της 
Μητροπόλεως μας, βαδίζοντας προς την ίδια κατεύθυνση. Παρουσιάσαμε το όραμα, τις 
μαρτυρίες και τον τρόπο με τον οποίο αυτό το έργο θα προσφέρει και θα συμβάλει στη 
ζωή της κοινότητάς μας -περισσότερες πληροφορίες θα  δοθούν μέσα στις επόμενες 
εβδομάδες. Προσευχόμαστε καθώς προχωράμε προς τη γιορτή - και μέσω αυτής- στην 
ανανέωση της κοινής εν Χριστώ ζωής μας - δεσμευόμαστε επίσης να προχωρήσουμε 
μέσω του έργου μας, αναγνωρίζοντας την ενότητα των ενοριών μας προς τον εξής 
σκοπό: να λάμψει το Φως του Κυρίου σε όσους το έχουν ανάγκη, γαλουχώντας υγιείς 
και ευημερούσες ενορίες και κοινότητες για τις επερχόμενες γενιές. 
  
«Ιδού, πόσο καλό και ευχάριστο είναι όταν οι αδελφοί και οι αδελφές κατοικούν 
ενωμένοι!» (Ψλ 133/134:1) Πράγματι, πόσο καλό είναι όταν εργαζόμαστε μαζί για έναν 
κοινό σκοπό και λατρεύουμε μαζί τον Θεό στη Ιερή ετούτη περίοδο. Σας ευχόμαστε μια 
ευλογημένη Τεσσαρακοστή, που να σας οδηγήσει στον εορτασμό του ένδοξου Πάσχα 
του Σωτήρα μας Ιησού Χριστού. 
 
Με Αρχιποιμαντικές ευλογίες και αγάπη εν Κυρίω, 

 
+ ΣΑΒΒΑΣ 
Μητροπολίτης Πιττσβούγου 


